

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUO
CONCERTADO

NÚM. 20.791

Suscripción en Córdoba. Trimestre. 6 Ptas
Idem resto de España. 6
Idem en el extranjero. 10
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

El centenario de la navegación a vapor en España

Nuestro estimado colega *El Liberal*, de Sevilla, atento a los verdaderos intereses de la hermosa ciudad de que es portavoz, se hace eco en estos días de los festejos que prepara la Junta de obras del puerto de Sevilla, para conmemorar el 16 del presente mes el centenario de la navegación a vapor en España.

Con este motivo publica la noticia del acto de la botadura del primer buque de vapor que hubo en España, seguid lo describirá la *Gaceta* del jueves 19 de Junio de 1817:

Sevilla 31 de Mayo.—La Real Compañía de navegación del Guadalquivir celebró ayer últimamente los días de nuestro augusto soberano botando al agua el primer vapor que se ha construido en España, igual en su forma, dimensiones a los mejores que se han hecho en los Estados Unidos o Inglaterra. Lo bendijo, por la mañana, según estílo, el canónigo dignidad teólogo de la Santa Iglesia, don Juan de Pradas y Ayala, uno de los directores de la Compañía en representación del Ilustrísimo Cabildo, poniéndole por nombre «Real Fernando», alias el «Batis». La expectación pública, el interés y júbilo eran tan generales, que a pesar de haber estado todo el día lloviendo, ambas márgenes del río se vieron cubiertas de un inmenso concurso. La Junta conservadora, el señor asistente, varios generales y otras personas presenciaron el acto desde los balcones del Real Colegio de San Telmo. Se van a colocar inmediatamente en este barco las demás piezas que completan las máquinas, y es de esperar que el día de San Juan tremole en bandera con los primeros pasajeros en la bahía de Cádiz.

No creen los amantes de nuestro engrandecimiento que es ocasión oportuna de unir nuestras fuerzas a las de quienes festejan un acontecimiento tan digno de memoria, sobre todo tener en cuenta, que la Real Compañía de navegación del Guadalquivir proyectó la canalización del río hasta Córdoba, en 1820?

El benemérito cordobés don Diego Serrano, el notable publicista don Federico Albañez, el culto catedrático don Federico Castellano y cuantos se preocupan de este magnifico problema, tienen la palabra.

LA COMISIÓN PROVINCIAL

El día 21 de Junio se reunió en sesión ordinaria la Comisión provincial, concurrendo los diputados señores Gómez Jiménez, Vega Leal Cruz, Salina Diéguez, Pérez Castillo, Molina Pérez, Camacho Lozano, Vizcaíno Herrero y Cuevas Núñez de Prado.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior y se votó en el despacho del orden del día, adoptándose los acuerdos siguientes:

Acceder a una solicitud de Antonio Linares Jiménez para que le fuese entregado su hijo Rafael, que se encontraba recluido en el Departamento de Demoras del Hospital de Agudos.

Conceder permiso a la superiora del Hospital de Agudos y a la hermana del Hospicio sor Victoria Valle para tomar las aguas de Cestona, por prescripción facultativa, entregando para tal efecto a cada una de ellas la cantidad de 250 pesetas.

Rebajar a cincuenta pesetas la cuota de reparto de arbitrios extraordinarios que la Junta municipal de la Victoria impuso a don Andrés Maestre Castillo.

Devolver al arquitecto provincial, para su redacción con nuevos detalles, el presupuesto de obras a ejecutar en el Hospital de Crónicos.

Aprobar un expediente sobre la cuenta de 1.498'25 pesetas que rinde el director de Carreteras provinciales, por los gastos ocasionados en la reparación del ramal de Lucena a su estación.

Aprobar también una cuenta de 85 pesetas de los pagos establecidos por el Ayuntamiento de Santillana durante el cuarto trimestre del año último y primero y segundo del corriente y otra de 22, correspondiente a los proporcionados por el de Alcorcón en el primer trimestre del año corriente.

Conceder un mes de licencia, para el restablecimiento de su salud, al practicante del Hospital de Agudos don Antonio del Moral.

Disponer que pase al Hospicio, por haber quedado imposibilitado para el trabajo, el acogido en el Hospital de Crónicos Alfonso Cabrera Moredano, de dieciocho años de edad.

Conceder ingreso en el Hospicio a Antonio Antúnez y Antonio Crespo.

Conceder asimismo el ingreso en el Hospicio a la señora Bujalance Francisco Rosa Álvarez.

Aprobar la cuenta de bagajes facilitados por el Ayuntamiento de Basilea durante el primer trimestre del corriente año.

Aprobar también un informe del gobernador civil en el recurso interpuesto por don Miguel de la Higuera contra miembro del Ayuntamiento de Villanueva del Rey dejándole cesante del cargo de Secretario del mismo, formulando voto particular los señores Vizcaíno Herrero, Camacho Lozano y Vega Leal Cruz.

Aprobar asimismo las cuentas de raciones suministradas por don Sabino Rico a los Hospitales de Agudos y Crónicos, el Hospicio y la Casa de Expositos.

Aprobar igualmente la cuenta de drogas y medicinas suministradas al Hospital de Agudos por don Benito Matute durante el mes de Mayo.

Conceder al director del Hospital de Agudos para adquirir treinta carros de paja de escasa para los jergones del expresado establecimiento benefici.

Conceder a don Laureano de Tapia, empleado de la Corporación, veinte días de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Someter a informe de la Comisión de Hacienda de una instancia de doña Carmen Morales Fer-

infatigable luchadora que cayó rendida por la

enfermedad.

HERMANOS GONZALEZ

Sevilla - Córdoba - Huelva - Málaga

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de grés
- Calentadores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros
- Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matolin".

EN CÓRDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

hermanos para que cumplan este requisito.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Baena en sus sesiones del mes de Junio próximo pasado:—Jugados.—Editores del de Lucena—citando a Diego José Copado Carpó; del de Priego encargando la busca de un caballo, dos yeguas y un mulo que desaparecieron el 4 de Mayo de la mina del Alcalde, término de Carcabuey; del de Montoro la de un mulo y una mula robados el 28 de Junio del sitio llamado Cerro Bermejo, de aquel término; del de Fuente Obejuna anuncianando la subasta para la venta de una finca; del de Aguilar interesando el rescate de una mula y un mulo que desaparecieron el 3 del actual de la Isle, de aquél término; del de Bujalance disponiendo la captura de Gabriel Elise; del de La Rambla ordenando el rescate de un mulo y una mula robados el 23 de Junio de la finca Santa Marta, del término de La Victoria, y del de Posadas llamando a José Genaro Alonso.

PLAZA DE TOROS-IDEAL CINEMA

Hoy, con asistencia de la banda de música del regimiento de la Reina, estreno del 9.^o episodio de la emocionante y sugestiva obra detectivesca **EL CÍRCULO ROJO**, titulado **A merced de un bandido**, y última exhibición del 8.^o episodio, nominado **Un salvamento**.—Completará el programa escogidas películas.

NOTAS TAURINAS

Para el día de Santiago

Según tenemos entendido, la Empresa que explota nuestro circo taurino está organizando para el próximo día de Santiago una magnífica corrida de seis hermosos y escogidos novillos-toros de la famosa ganadería de don Manuel Albarrán, que tan excelente resultado han dado cuantas veces se han jugado en Córdoba.

Esta corrida se celebrará con picadores y en ella tomarán parte tres novilleros de lo mejorito que hoy hay.

Oportunamente daremos a conocer los demás detalles.

Consta así

Los novillos lidados en la plaza de Puerto Real el domingo último, los cuales resultaron muy bravos, no pertenecían a la ganadería de Sánchez hermanos, como por error digimos, sino a la de González hermanos, de Baños de la Encina, recientemente adquirida por la Casa señora Viuda de don José Barcia y Compañía.

Toros en Málaga

El próximo día 16, festividad de la Virgen del Carmen, se celebrará en la plaza de toros de Málaga una corrida patrocinada por la Asociación de la Prensa de aquella capital.

Sería lidiada seis toros de la ganadería de Campos Varela y actuación de espadas Paco Madrid, José Gómez (Galito) y Juan Belmonte.

Habrá trenes especiales.

De Lis.

Pedid siempre Moriles finos

EL GRAN CAPITAN

DE SOCIEDAD

En Santa Eufemia, donde se encontraba pasando una temporada al lado de sus padres, nació a finales de junio una hermosa niña doña Carmen Ontiveros, esposa del subdelegado de Veterinaria de Fuentel Obregón don Fernando L. Copé Rodríguez, y el día primero de este mes marcharon los esposos con su hija a Belalcázar, en donde la recién nacida recibió las aguas del Bautismo, siendo apadrinada por doña Paula Spinola y su simpático hijo Alfonso de Cárdenas.

El bautizo se hizo con toda solemnidad y a la niña se le impusieron los nombres de Paula Fernanda.

Felicitanos a los señores de Copé por el falso acontecimiento de familia; así como a nuestro correspondiente en Santa Eufemia, señor Ontiveros, abuelo paterno de la niña.

Se halla en Córdoba, procedente de Madrid y de paso para Málaga, la señora doña Regina de Zafra, viuda de Alcaide, acompañada de su hermana doña Teresa.

Viene para recoger a su hijo la distinguida escritora señora Angelina Alcaide de Zafra, que ha pasado una temporada en esta capital.

El teniente de alcalde don Arturo Molina Alberdi, con su familia, ha marchado a Fuengirola (Málaga), donde pasará el verano.

Ha marchado a Madrid don Rafael Guerra Bejarano.

CINE VICTORIA

Hoy estreno de la gran película detectivesca titulada **PROTB**. Estreno de la 1.^a época, continuación de la serie cómica **LAS AVENTURAS DE LADY BAFFLES**. Estreno del primer episodio titulado **Las perlas de la India**.—Completarán el programa escogidas películas.

SANTA EUFEMIA

Nos hallamos en plena recolección y, según nos aseguran, la cosecha en el presente año no es mala, especialmente en trigo y en garbanzos, gracias a que la langosta no nos ha atacado en el presente año como sucedió en el pasado.

Hemos celebrado como de costumbre nuestra feria—si feria puede llamarse nuestras fiestas de San Pedro—contando este año con alguna animación, pues hemos tenido hasta ensayos de alumbrado eléctrico; es decir que en este rincón del Valle de los Pedroches también se van sintiendo las corrientes del progreso, o al menos pálidas reflejos de esas corrientes.

Aunque nuestra posición geográfica dentro de la provincia no es la más a propósito para recibir el influjo de los progresos de la capital, no obstante luchamos dentro del reducido círculo que nos marca nuestra pobreza a fin de aparecer como población viviente, hasta tal punto que en lo que va de siglo hemos triplicado nuestra riqueza rústica, haciendo nuestro suelo más productivo y marcando con pequeños jalones el perímetro del campo en donde se efectúan nuestras evoluciones materiales e intelectuales.

Ya que de esto tratamos, nos vemos precisados a confesar con toda franqueza que nos ocupábamos de agricultura y ganadería, pero no de industria.

pamos más, mucho más de cuanto respecta al orden material que de todo aquello relacionado con el intelectual; y buena prueba de ello es que mientras se cultivan los campos bien y con esmero se atienda a la cría y reproducción de ganados, continúa el más lamentable abandono en todo lo concerniente a la educación e instrucción de la juventud que desde la niñez ya separándose de las escuelas y centros de enseñanza por lamentable descuido de los padres y de las autoridades. Así, pues, con este pesado lastre de ignorancia vamos remolcados por esa fuerza progresiva que se siente hoy en la hermosa provincia de Córdoba y como es natural seremos de los últimos en llegar a donde divulgamos el iluminoso fruto de la civilización.

Es de todo punto amargo y doloroso el conocimiento de nuestras propias faltas, pero aunque *paladeando esa amargura*, tenemos que confessar que mientras no cuidemos de un niño más y con más esmero que de un cerdo o de un asno, todo lo que materialmente adelantemos, será nulo, porque la ignorancia devora en un solo momento el trabajo productivo de toda una generación.

Por eso aquí no se ha celebrado todavía, y les vemos la fecha de su celebración, la primera fiesta del árbol; por eso aquí tan poco respeto merecen las propiedades y aún las personas y por eso sin duda lo que adelantamos con grandes esfuerzos en bienes materiales lo destruimos fácilmente con nuestra ignorancia y con la milicua engendrada por ella. ¿No es tanto doloroso este convencimiento? ¿No es amarga esta confesión? Así es que, imitando al gran Quintana, podremos decir:

•Santa Eufemia en tanto sin cesar navega por el piélgico inmenso del vacío».

Vacio completo es ese abismo de ignorancia en que se van hundiendo una tras otra las generaciones que viven alejadas de los centros de cultura, y dedicán a sus hijos a la custodia de ganados, privándolos de la primera enseñanza y hasta del más rudimentario trato social.

Esta crasa ignorancia continuamente se demuestra en estos Juzgados municipales, en los cuales abunda de demandas entre parientes y algunas de ellas hasta ridículas e indignas de ser conocidas.

El Correspondiente.

8 Julio 917.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las LETRAS que les serán presentadas se consigue el tiempo que comprende dicho pago y el día en que concluye.

Para evitar los perjuicios de devolución de LETRAS se les ruega y recomienda que atiendan el giro sin más aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

El GRAN CAPITAN

POR TELEGRADO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Pusieron a la firma del Monarca varios decretos.

Firma de Gobernación

He aquí los principales decretos del Ministerio de la Gobernación sancionados por Su Majestad:

Nombra secretaria del Patronato del dispensario antituberculoso del Príncipe Alfonso a doña Blanca Alzola.

Concediendo el ascenso a inspector del cuerpo de Telégrafos a don Juan Mora.

Idem idem a jefe de centro del mismo cuerpo a don Juan López.

Firma de Hacienda

Entre los decretos del Ministerio de Hacienda sancionados por el Monarca figuran los que siguen:

Concediendo honores de jefe de Administración civil a don Enrique Ochando.

Fijando los capítulos con arreglo a los que deben contribuir varias sociedades extranjeras por el concepto de derechos reales.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas, en la Presidencia, y les dijo que el jueves próximo marcharía la Reina doña María Cristina a San Sebastián.

Manifestó que continuaba recibiendo numerosos telegramas de personas y colectividades de todas las provincias, incluso de la de Barcelona, felicitándole por la contestación dada a las conclusiones de la asamblea de los parlamentarios catalanes.

Anunció que en el consejo de ministros convocado para mañana se tratará, principalmente, de asuntos de Fomento que tienen una importancia excepcional.

Agregó que ignoraba si en dicho consejo se acordarían los nombramientos del alto personal que aún no se han efectuado y si el Ministro de Gracia y Justicia llevaría la propuesta para proveer la presidencia del Tribunal Supremo.

Finalmente dijo que le había visitado una comisión de la Junta de defensa mercantil para pedirle que se prohibiera la exportación de varios artículos.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación conversó esta mañana con los representantes de la prensa y les dijo que reinaba tranquilidad completa en toda España.

El Subsecretario del Ministerio les manifestó estatando que carecía de noticias que comunicar.

En Fomento

El Ministro de Fomento ha dictado dos Resoluciones importantes, una encaminada a mejorar y fomentar la ganadería española y otra referente a la creación de un Instituto científico consultivo agronómico y a la organización de los servicios de la Granja central Agrícola.

El Director general de Agricultura, refiriéndose a la prohibición de la exportación de los aceites y a las reclamaciones formuladas por algunas casas extranjeras que tenían hechos contratos para exportar el expresado artículo antes de que se dictara la disposición studiada, manifestó que este asunto no era de la competencia del Ministro de Fomento sino de la del Hacienda.

Anunció que trataba de proponer al Ministro la creación de una oficina que se dedicara a formar una estadística, todo lo más exacta posible, de la producción nacional, a fin de poder armonizar la exportación con las existencias, para que no ocurra el caso de que se exporten artículos necesarios en España o se prohíba la exportación de otros que, por su excesiva cantidad, resulten innecesarios.

El Director general de Obras públicas ocupóse en lo relativo a la concesión de los depósitos franceses a Cádiz.

En Instrucción pública

El Ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana la visita de una comisión de doctores y licenciados en la Facultad de Ciencias, que iba a pedirle que se les concedieran los mismos derechos que a los licenciados o doctores en Filosofía y Letras en las oposiciones a cátedras de Geografía.

Andrade ofreció interesarce en favor de la petición.

Romanones

Esta mañana, en el tren expreso de Andalucía, regresó a Madrid el Conde de Romanones.

En la estación le esperaban algunos amigos.

Felicitación

Esta tarde visitó a Dato una comisión de la juventud conservadora que fué a felicitarle por la actitud del Gobierno en el asunto de los parlamentarios catalanes.

El Presidente del Consejo de ministros agradeció mucho la atención y rogó a sus amigos que le visitaran frecuentemente, pues deseaba estar siempre al lado del elemento joven del partido.

La asamblea liberal

García Prieto ha dicho que la asamblea liberal anunciada para el sábado próximo no se celebrará hasta que se haga público el programa del partido.

Los secretarios municipales

El Consejo de Estado ha emitido informe favorable acerca del Reglamento del cuerpo de Secretarios Municipales.

En breve será sancionado por el Ministro de la Gobernación.

El Marqués de la Cerna

El Marqués de la Cerna está muy aliviado de las lesiones que sufrió ayer.

Numerosas personalidades acuden a informarse del estado del herido.

El prográma liberal

Burrell y Alba visitaron esta tarde a García Prieto y se reunieron con él extensamente para

últimar los detalles del programa del partido liberal.

Altos cargos militares

Indícase para ocupar la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general Aznar y para la Capitanía general de Aragón al general Ampudia.

Los decretos proveyendo estos cargos serán firmados por el Rey mañana, probablemente.

Visitas a Romanones

Esta tarde visitaron al Conde de Romanones el exministro Navarro Reverte y el diputado Vázquez Melia.

Actuaciones judiciales

El juez que entiende en la causa que se insiste contra el agente de negocios Caballé con motivo de la agresión de que fué víctima ayer el Marqués de la Cerna, después de tomar nueva declaración a aquél, ha ordenado su encarcelamiento.

En su virtud hoy ha ingresado en la Cárcel Modelo.

De verano

Probablemente el domingo marchará el Conde de Romanones a San Sebastián, donde pasará el verano.

La suspensión de una asamblea

Esta noche se ha publicado una nota confirmando que se desiste de celebrar la asamblea de los liberales adheridos a García Prieto.

Acerca de una visita

Navarro Reverte ha negado que su visita al Conde de Romanones tuviera carácter político, pues fué de pura cortesía.

Un obsequio

Una comisión de la junta directiva de la Juventud conservadora ha visitado al Ministro de la Gobernación para entregárle un lujoso folleto con la descripción de las fiestas de las regiones celebradas por dicha entidad en honor del Rey, bajo la presidencia del citado ministro.

Sánchez Guerra ha agradecido mucho el obsequio.

Un artículo de «El Día»

El periódico «El Día» publica un artículo con la firma de «Un diputado liberal», el cual se atribuye a Burell, en el que se afirma que el Gobierno de García Prieto, cuando el Rey le ratificó su confianza, acordó abrir las Cortes el 25 de Junio, pero Dato creyó que bastaban nueve ciudadanos para suprir la voluntad y las aspiraciones del pueblo.

Consta—añade—que el partido liberal quiso abrir el Parlamento y, si no lo hizo, fué por parecer a Dato más eficaz para la salud de España la medicina del silencio.

Si Dato tiene alguna duda sepa que el partido liberal abrirá las Cortes, si le devuelven las llaves que él no usa.

La censura

Esta tarde visitaron al Ministro de la Gobernación los directores de los periódicos de Madrid.

Parace que se convino, en establecer un nuevo régimen de censura a fin de evitar los blancos.

Provincias

NOTICIAS DE BARCELONA

El general Marina

Telegrafan de Barcelona que esta mañana regresó a dicha capital el Capitán general de la región.

En la estación le recibieron las autoridades civiles y militares y los jefes y oficiales de la guarnición.

Dos incendios

En Manresa se declaró un formidable incendio en una fábrica de maderas.

El fuego adquirió gran incremento desde los primeros instantes, propagándose los edificios ocupados por el Ateneo obrero y el Círculo liberal.

Se enviaron auxilios de Barcelona y, a costa de grandes esfuerzos, lograron dominar el voraz elemento.

El valor de las pérdidas es muy considerable.

Varios vecinos de los que acudieron a prestar auxilio sufrieron quemaduras y heridas leves.

También en la barriada de San Martín hubo otro incendio en un almacén de algodón.

Se consiguió extinguirlo antes de que causara daños de importancia.

El Patron de los automovilistas

Los automovilistas han celebrado, con gran lucimiento, las fiestas de su patron San Cristóbal.

Declaraciones de Marina

El general Marina, interrogado por los periodistas acerca del objeto del viaje que acababa de realizar a Madrid, contestó que había sido, únicamente, el de informar al Ministro de la Guerra de todos los asuntos militares que afectan a Cataluña.

También le preguntaron los representantes de la prensa si se declararía el estado de guerra y respondió que no mientras sigue reinando tranquilidad.

Regreso

Ha regresado de Madrid el Marqués de Mariana, que formó parte de la comisión que fué a entregar al Gobierno las conclusiones de la asamblea de los parlamentarios catalanes.

Le recibieron varios de los concurrentes a dicha asamblea.

Otras noticias

Inauguración de un monumento

En Vitoria se activan los preparativos para la inauguración del monumento conmemorativo de la batalla de 1808, que se verificará el 4 de Agosto, aniversario de dicha batalla.

Se invitará al Rey y al Gobierno para asistir al acto.

Después de la inauguración del monumento se depositará una corona en la tumba del general don Miguel Cerdá, que entró en la plaza al frente de las tropas vencedoras de Napoleón.

Concesión de una medalla

La comisión municipal de Gobernación del Ayuntamiento de Zaragoza ha propuesto que se

conceda al general Huertas, capitán general de Aragón, la medalla de oro de los Sitios de Zaragoza.

La prensa elogia la iniciativa.

Vapor correo

Ha zarpado de Cádiz, con rumbo a Ceuta, el vapor correo Santa Isabel.

Conduce víveres y materiales de construcción.

Regresará con cargamento de cacao y maderas del Golfo de Guinea.

General

Ha llegado a Jerez el general de división don Miguel Primo de Rivera.

El veraneo

Ha llegado a San Sebastián, donde pasará la temporada veraniega, la familia del Ministro de Gobernación.

Débitos

El Gobernador civil de Valencia ha dictado una orden comunitaria contra el Alcalde de aquella capital por las enormes cantidades que el Ayuntamiento adeuda a la Diputación.

Una agresión

En los talleres de los astilleros del Ferrol un obrero llamado Tomás Pérez, de treinta años, sin que mediara cuestión alguna, se abalanzó sobre el maestro inglés Guillermo Stelikis, asesinándole una cachetada en un hombre.

El agresor

Al agresor, que fué detenido al poco por unos guardias jurados.

Toros en Pamplona

En la corrida verificada esta tarde en Pamplona se lidiaron toros de Murube, que fueron buenos.

Gallo, en el primero, realizó una faena de mulata desuizada, sin parar los pies, y se deshizo de su enemigo de varios pinchazos malos y un descabello al cuarto intento.

Silba

Al cuarto lo pasó de mulata embarrullado, con el auxilio de todo el peónaje, y lo mató de dos salazos.

Ruidosas protestas del público.

Graña estuvo muy bien con el capote y superior en banderillas. Paco de mulata a los dos que le correspondieron con mucha inteligencia y valentía, sobrealegando la faena del quinto, y al matar quedó superiormente.

Oyó continuas ovaciones.

Gallito estuvo superiorísimo, lo mismo con el capote que con la mulata y el estoque.

Se le concedió una oreja y fué sacado en hombreras.

Desórdenes

Oficialmente comunican de Santiago que, al verificarse el entierro de un obrero de la Sociedad Agraria que iba muerto violentamente, se presentó en la plaza de Alfonso XII un grupo de individuos en señal de protesta.

Fuera del cuerpo de Seguridad y de la Guardia Civil acudieron, teniendo que dar cargos para dispersar a los manifestantes.

El orden quedó restablecido.

Extranjero

—LA GUERRA INTERNACIONAL—

Parte francesa

La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

La actividad de la artillería es extraordinaria en la región de la cota 304.

En Alsacia el enemigo emprendió un ataque en el bosque de Coopach, pero fracasó merced a nuestros fuegos.

En el resto del frente nada ocurre digno de ser consignado.

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Sesenta y ocho años de publicación no interrumpida.

Extenso servicio telegráfico de España y el extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria
Correspondentes en toda la provincia.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.

Sección GACETILLAS.

AVISOS UTILES.

ANUNCIOS.

SECCION ANUNCIOS.

Anuncios cuyo emplazamiento fije expresamente el anunciante, dentro de cada plana o sección.
Precios convencionales.

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 por 100.
Al , en el mismo caso, siendo frecuente anunciante, 60 por 100.

(La línea se entiende como compuesta con la letra del texto del DIARIO, uerpo 10, y del ancho de una columna).

MUY IMPORTANTE.—Únicamente al suscriptor se conceden siempre las bonificaciones expresadas y tiene derecho al Anuncio gratis de que se habla en cabeza del DIARIO, por lo tanto los Anuncios han de ser tuyos, de su exclusivo interés, y no de otra persona a nombre del suscriptor.

MADRES! Si deseais criar á vuestros hijos sanos y robustos alimentarlos con—
ES LO MEJOR!

ENFERMOS DE ESTÓMAGO! Si queréis curar vuestras molestias alimentaos con—
ES LO MEJOR!

REPRESENTANTE: AQUILINO ZURBANO.—HORNO DE SAN JUAN, 2 DUP.—CÓRDOBA

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo.—Superior á la carne y la leche.

YANCIANOS Y CONVALESCENTES! Si pre-

tendeis recuperar vuestra fuerza, alimen-

taos con CEREGUMIL FERNANDEZ,

ES LO MEJOR!

FERNANDEZ Y CANIVELL, MONTILLA

Venta en Farmacias y Droguerías.

ESTREÑIDAS...

Recobrareis Apetito y Salud haciendo uso de los

POLVOS de Cassia RICHELET

Laxantes * Depurativos * Refrescantes

MUY AGRADABLES AL PALADAR

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las perturbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

DEPOSITO EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Laboratorio: L. RICHELET, Rue Gambetta, 12, SEDAN (Francia).

Depositorio general para todo España:

D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio 1 3 pesetas.

De venta en Córdoba: Drogería de don Francisco Yépez Ruiz.

ALMACÉN DE MADERAS "La Foresta", RAFAEL SALCEDO, Plaza de Colón, 13. CÓRDOBA

Maderas de pino rojo y piñonero, nogal, chopo y álamo blanco en tablas y me-

llanas; castaño, álamo negro, encina y otras. Grandes existencias en volúmenes y te-

nteras de transporte de energía eléctrica.

HIELO FÁBRICA SANTA ELENA

Ptas. 0'60 ARROBA — VILLA DEL RIO

Se anuncia á nuestra clientela que vendemos hielo á 0'60

pesetas arroba en nuestro depósito de Córdoba, Plaza de

Cánovas, número 6.

Para pedidos llamar de Córdoba, dirigirse á don Manuel Espejo

Saavedra, Villa del Río (Córdoba).

Gran Funeraria Católica

de José Antonio Moreno Mesa

Servicio permanente.—Teléfono núm. 303

Mesnoria y preaviso.—Pamplona, núm. 7.

AGUAS MINERALES

NATURALES DE

Propietarios: Viuda e Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—MADRID

CASTILLO, BRONCISTA

se ha trasladado de la calle Alfonso XIII á la de Domingo Muñoz, 1.

JABÓN DEL CHIMENEÓN.—Blanco y verde.—se vende a domicilio en casa de Isidoro Vital. A guardientes Rute, de Bernabé Reyes Navajas, precios fábrica 7, 8, 9, 10 y 11, y la especialidad de la casa Ante barba de pavó 4,12 reales litro.

Vinos finos de mesa blancos y tintos media arroba 3 pesetas, litro 40 céntimos. Aceite superior medio arroba 515

pitas, litro 1,80. Lejía líquida litro 53 céntimos. Plaza de San Felipe, núm. 5.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo encuentre y quiera entregárselo en la calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratificará si lo desea.

PERDIDA de una sortija que se ex-

travió el 7 del corriente, con las iniciales R. T. La persona que la entregue, José Rey, 31, se gratificará.

SALDOS de camisas, Gran Capitán, núm. 22, cuellos y puños.

DEPARTAMENTO.—Se arrienda por

temporada, en la calle de Armas, núm. 5.

Para precio y condiciones, en la misma casa.

DESDE EL DÍA se arrienda por

temporada establecimiento, con su buen

mostrador, en la calle de Armas, núm. 5.

Para precio y condiciones, en la misma casa.

PERDIDA de una sortija que se ex-

travió el 7 del corriente, con las iniciales R. T. La persona que la entregue, José Rey, 31, se gratificará.

SALDOS de camisas, Gran Capitán, núm. 22, principal. 10.—

cuellos y puños.

DEPARTAMENTO.—Se arrienda por

temporada, en la calle de Armas, núm. 5.

Para precio y condiciones, en la misma casa.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.

SE HA EXTRAVIADO un perro lanudo

color canela, pequeño de cuerpo, que atende por Belmonte. La persona que lo

encuentre y quiera entregárselo en la

calle Torres-Caberra, 2 D. se le gratifi-

cárá si lo desea.